

evropske arhitekturne smernice

Bruselj se kot administrativni sedež Evropske skupnosti spreminja iz nekdanj nepomembne lokalne (da ne rečem provincialne) prestolnice v pomembno gospodarsko središče in kot tak je bil izbran, da gosti enega pomembnejših arhitekturno povezovalnih dogodkov na evropskih tleh – konferenco Združenja evropskih arhitektov. Enodnevni dogodek se je odvijal 10. aprila pod naslovom »Oblikovanje za prihodnost – trg in kakovost življenja«. Pokroviteljstvo je prevzel sam gospod José Manuel Barroso, saj je bila med več kot 400 udeleženci vrsta vodilnih evropskih politikov, predstavnikov industrije in profesionalcev, razpravljalo pa se je o temi, še kako pomembni za vse nas: kakovosti grajenega okolja v prihodnosti.



Foto: Eventattitude / F.Debatty

Slovenska udeležba na dogodku je bila na najvišji ravni, saj ji je načeloval minister za okolje in prostor Janez Podobnik osebno, poleg njega pa je bilo tam še nekaj predstavnikov Zbornice za arhitekturo in prostor. Slovenski minister je nastopil kot govornik z dvema prispevkoma, od katerih je bil drugi zaključni govor konference. V njem je izpostavil pomen dolgoletnega sodelovanja politike in arhitekture, česar dosežki se že tisočletja izkazujejo v prostoru v obliki pomembnih zgradb – nekdanj so to bile piramide, danes bodo to visokokakovostna sonaravna grajena okolja za 21. stoletje.

Najpomembnejši dokument, sprejet in objavljen na konferenci, je Bruseljska izjava arhitektov. Ta navaja štiri stebre nadaljnjega izgrajevanja sonaravnega bivalnega okolja, katerih zapis predstavljamo v ločenem okviru. Pred njenim sprejemom pa se je za govorniškimi pultom zvrstilo veliko zanimivih predavateljev, ki so predstavljali svoje poglede na naslovno tematiko pa tudi na pomembne dogodke na področju arhitekture in prostorskega načrtovanja.

Eden med temi pomembnimi dogodki, ki je aktualen že v tem trenutku, je razpis mednarodnega urbanističnega natečaja, ki ga je napovedal in predstavil podpredsednik Evropske komisije Siim Kallas v svojem uvodnem govoru. Natečaj zajema ureditev Evropske četrti v Bruslju oziroma območja Rue de la Loi. Več podrobnosti o razpisnem natečaju je v nadaljevanju predstavil Charles Picqué, ministrski predsednik bruseljske regije. Kot glavni izziv prijaviteljem sta na natečaju izpostavljena energetska učinkovitost in arhitekturne odlike načrtovanih zgradb. Podrobnejše podatke o nate-

čaju objavljamo v posebnem okviru.

V okviru strokovno in politično tako pomembnega dogodka je bilo seveda izrečenih vrsto modrih misli in podanih mnogo strokovnih predavanj. Že v uvodnih nastopih se je slišal poziv, da bi naj »arhitekt v mestih nastopal kot prerok«. Splošni poziv je bil usmerjen k ljudem – da se ti vrnejo v mestna središča namesto dobičkov in da se javne dobrine vrnejo nazaj v javne roke, vse to z namenom rešitve planeta.

Celotno dogajanje je bilo razdeljeno na štiri sekcije: za socialne vidike, gospodarstvo, okolje in kulturo. V posameznih sekcijah so se najprej predstavili govorniki, na koncu pa so se razmišljanja in trditve soočila na okrogli mizi. Vsaka od teh sekcij je svoje zaključke, ki so jih sestavili v štiri stebre Bruseljske izjave, nato predstavila na zaključnem zasedanju.

V uvodnem delu je Siim Kallar, podpredsednik Evropske komisije za administrativne

zadeve, predstavil svoje poglede na prihodnost mest in izpostavil tri elemente: socialni izziv, sonaravni razvoj in vključitev kulture. Sodobna mesta se srečujejo z vrsto težav, ki jih je drugi govornik, profesor Riccardo Petrella, slikovito opisal z besedami, da so kot hurikan – neudobna, razdrobljena ter polna revščine, tesnobe in strahu. Arhitekti morajo v teh mestih prevzeti svojo vlogo pri izkoreninjanju revščine in postavitvi človeka v središče oblikovanja.

